

Отзыв научного руководителя

на диссертацию М.А. Ширшова «Воинские формирования Сибирского военного округа в годы русско-японской войны 1904-1905 гг.», представленную на соискание ученой степени кандидата исторических наук

Диссертационное сочинение М.А. Ширшова представляет собой завершённое научное исследование, вносящее самостоятельный вклад в изучение боевой и учебной деятельности воинских формирований Сибирского военного округа в годы русско-японской войны 1904-1905 гг. Работа выполнена на актуальную в научном и практическом плане тему. В условиях нестабильности военно-политической обстановки, когда ряд государств, в том числе Япония, предъявляют территориальные претензии к Российской Федерации, вводят экономические санкции и угрожают применением военной силы, изучение исторического опыта мобилизационного развёртывания воинских формирований в Сибирском военном округе с началом русско-японской войны 1904-1905 гг. приобретает особую актуальность.

Несмотря на достаточно большое число публикаций по истории русско-японской войны 1904-1905 гг., тема участия в ней воинских формирований Сибирского военного округа впервые стала предметом специального научного исследования. Тщательность проработки историографического материала позволила соискателю избрать алгоритм поиска, определить цель и задачи исследования. Достоинством диссертационного исследования соискателя является привлечение значительного числа источников, ранее не востребованных исследователями и впервые введённых в научный оборот.

В период обучения в аспирантуре соискатель своевременно выполнял индивидуальный план. Внимательно прислушивался к советам и рекомендациям научного руководителя, проявляя при этом целеустремленность, самостоятельность и ответственность в решении поставленных задач. Выполняя сложные и ответственные задачи по военной службе, М.А. Ширшов продемонстрировал способность к самоорганизации и проявил большое трудолюбие, настойчивость, умение работать с большим массивом источников. При этом он проявил способность к анализу, систематизации и обобщению исследуемого материала, показав умение выстраивать логику и структуру диссертационного исследования.

Научная новизна и практическая значимость диссертационного исследования сомнений не вызывает. Выводы автора и положения, выносимые на защиту, вполне обоснованы, убедительны, являются оригинальными и обладают достаточной степенью новизны.

Научно-квалификационная работа М.А. Ширшова оформлена в соответствии с требованиями, предъявляемыми к работам подобного уровня. Основные выводы и положения диссертационного сочинения соискателем представлены в 18 научных публикациях, в том числе, 4 в рецензируемых изданиях из списка ВАК и обсуждались на Международных, Всероссийских и региональных научных конференциях в городах Барнауле и Новосибирске.

Диссертационное исследование «Воинские формирования Сибирского военного округа в годы русско-японской войны 1904-1905 гг.» соответствует специальности 07.00.02 – Отечественная история, а его автор, Михаил Александрович Ширшов, заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук.

Профессор кафедры коммуникативных,
социокультурных и образовательных
технологий Алтайского государственного
технического университета

им. И. И. Ползунова, доктор исторических наук



Н. Д. Ростов

Подпись заверяю:

